Вариант 1

А1. Электронная формула внешнего энергетического уровня атома наиболее активного металла
1. 4s2
2. 3s23p1
3. 3s2
4. 2s2
А2. Из приведенных элементов четвертого периода наиболее ярко выраженными металлическими свойствами обладает

1. цинк
2. медь
3. хром
4. калий
A3. Веществу с ионным типом связи отвечает формула
1. SО3
2. RbF
3. HCl
4. SiF4
А4. Степень окисления хлора в Са(СlO2)2 равна

1. +3

2. -3
3. 0

4. +5
А5. Оксид серы (IV) является

1. осно́вным

2. несолеобразующим

3. амфотерным

4. кислотным
А6. К двухосновным бескислородным кислотам относится
1. Н3РО4
2. H2S
3. H2SО4
4. НВr
                                                                                       2+                         –    
А7. Сокращенное ионное уравнение реакции Cu + 2OH = Cu(OH)2↓ соответствует взаимодействию

1. CuSO4 и Fe(OH)3
2. CuO и Ba(OH)2
3. CuCl2 и NaOH
4. CuO и H2O
А8. Оксид серы (IV) взаимодействует с каждым из двух веществ

1. NaCl, H2O
2. Ca(OH)2, BaO
3. CaCO3, ZnSO4
4. NaOH, N2
А9. Бутадиен-1,3 относится к углеводородам

1. предельным
2. непредельным
3. ароматическим
4. циклопарафинам
А10. Продуктом реакции пропена с хлором является

1. 1,2-дихлорпропен

2. 2-хлорпропен

3. 2-хлорпропан

4. 1,2-дихлорпропан

В1. Установите соответствие между формулой органического вещества и классом (группой) соединений, к которому оно принадлежит

	Формула вещества
	Класс (группа) органических соединений

	1) CH3–CH(CH3)–CHO
	А. алкины

	2) CH3–CH2–O–(CH2)4–CH3  
	Б. простые эфиры

	3) CH3–CH2–C(CH3)=C(CH3)–CH3  
	В. алкены

	4) CH3–C(CH3)2–CH2–CH2–CH2–OH  
	Г. альдегиды

	
	Д. спирты


Ответ оформите в виде таблицы
	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


В2. Установите соответствие между формулой соли и средой ее водного раствора

	Формула соли
	Среда раствора

	А. MgCl2
	1. нейтральная

	Б. Al2(SO4)3
	2. кислая

	В. NaCl
	3. щелочная

	Г. K2CO3
	


Ответ оформите в виде таблицы
	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	


С1. Используя метод электронного баланса, составьте уравнение реакции

Al + K2Cr2O7 + H2SO4      Al2(SO4)3 + ……….. + K2SO4 + H2O
Определите окислитель и восстановитель.
Вариант 2

А1. Электронная формула внешнего энергетического уровня атома наиболее активного неметалла
1. 2s22p2
2. 3s23p3
3. 2s22p3
4. 3s23p4
А2. В каком ряду простые вещества расположены в порядке усиления
металлических свойств

1. Mg, Ca, Ba
2. K, Ca, Fe
3. Na, Mg, Al
4. Sc, Ca, Mg
А3. Вещества только с ковалентной полярной связью расположены в ряду

1. HCl, H2O, H2S

2. O2, H2O, LiCl

3. NaCl, N2, NH3
4. KOH, NO, HBr
А4. Среди элементов V A группы наиболее электроотрицательным является

1. фосфор
2. азот
3. мышьяк
4. висмут
А5. Оксид кремния (IV) является

1. осно́вным

2. несолеобразующим
3. амфотерным
4. кислотным

А6. К одноосновным кислородсодержащим сильным кислотам относится

1. HNО2
2. НСl
3. H2SО4
4. НClO4
                                                                                      +                    –    
А7. Сокращенное ионное уравнение реакции NH4 + OH = NH3↑ + H2O соответствует взаимодействию

1. NH4Cl и Ca(OH)2
2. NH4Cl и H2O
3. NH3 и H2O

4. NH3 и HCl
А8. Сера выступает как окислитель в реакции с

1. хлором
2. кислородом

3. бромом
4. железом
А9. К гомологам относятся

1. этанол и диэтиловый эфир

2. пропан и гексан

3. бутан и бутен-1

4. уксусная кислота и уксусный альдегид
А10. В результате реакции бутен-2 с бромом образуется

1. 2,3-дибромбутан

2. 1,2-дибромбутан

3. 1,4-дибромбутан

4. 1,3-дибромбутан

В1. Установите соответствие между названием органического соединения и классом, к которому оно принадлежит

	Название соединения
	Класс соединений

	1) метаналь
	А. арены

	2) глицерин  
	Б. альдегиды

	3) пропен
	В. спирты

	4) пропин 
	Г. алкены

	
	Д. аминокислоты

	
	Е. алкины


Ответ оформите в виде таблицы
	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


В2. Установите соответствие между формулой соли и средой ее водного раствора

	Формула соли
	Среда раствора

	А. CaCl2
	1. нейтральная

	Б. AICI3
	2. кислая

	В. K2CO3
	3. щелочная

	Г. CuBr2
	


Ответ оформите в виде таблицы
	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	


С1. Используя метод электронного баланса, составьте уравнение реакции

P + HClO3 + H2O       ………. +HCl 

Определите окислитель и восстановитель.
Вариант 3
А1. Электронная конфигурация атома наиболее электроотрицательного элемента

1. 1s22s22p1
2. 1s22s22p3
3. 1s22s22p63s23p3
4. 1s22s22p2
A2. Среди элементов VI A группы максимальный радиус атома имеет
1. кислород
2. сера
3. теллур
4. полоний
A3. Вещество с ковалентной полярной связью имеет формулу

1. NaCl
2. HF
3. ВаСl2
4. Р4
А4. Степень окисления хрома в соединении K2Cr2O7 равна

1. +6

2. +3

3. +2

4. +7

А5. Оксиды металлов в степени окисления +1 являются

1. осно́вными

2. несолеобразующими

3. амфотерными

4. кислотными
А6. К двухосновным слабым кислородсодержащим кислотам относится
1. H2SО4
2. H2S
3. H2CО3
4. HNО3
                                                                                       3+                          –    
А7. Сокращенное ионное уравнение реакции Al + 3OH = Al(OH)3↓ соответствует взаимодействию

1. AlCl3 и H2O
2. Al и H2O
3. AlCl3 и NaOH
4. Al и NaOH
А8. Как водород, так и хлор взаимодействует с
1. водой
2. аммиаком
3. гидроксидом кальция
4. металлическим кальцием
А9. Гомологами являются
1. этен и метан

2. пропан и бутан

3. циклобутан и бутан

4. этин и этен
А10. В схеме реакции NaOH + X       C2H5OH + NaCl веществом «Х» является

1. хлорэтан

2. 1,2-дибромэтан

3. ацетилен

4. этаналь
В1. Установите соответствие между названием органического соединения и классом, к которому это соединение относится

	Соединение
	Класс соединений

	1) бутаналь
	А. амины

	2) бутанол-1  
	Б. аминокислоты 

	3) бутин-1
	В. арены

	4) метилбензол
	Г. алкины 

	
	Д. спирты

	
	Е. альдегиды


Ответ оформите в виде таблицы
	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


В2. Установите соответствие между формулой соли и средой ее водного раствора

	Формула соли
	Среда раствора

	А. NH4Cl
	1. нейтральная

	Б. K2CO3
	2. кислая

	В. NaCH3COO
	3. щелочная

	Г. BaCl2
	


Ответ оформите в виде таблицы
	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	


С1. Используя метод электронного баланса, составьте уравнение реакции

KNO2 + K2Cr2O7 + HNO3       KNO3 + ………. + H2O
Определите окислитель и восстановитель.
Вариант 4

А1. Формуле ЭО2 соответствует высший оксид элемента, атом которого имеет строение внешнего энергетического уровня

1. 2s22p1
2. 3s23p3
3. 4s24p4
4. 3s23p2
А2. В порядке возрастания неметаллических свойств элементы расположены в ряду

1. B, C, O, F
2. Cl, S, P, Si
3. C, Si, Ge, Sn
4. O, N, C, B
A3. Химическая связь между молекулами воды
1. ковалентная полярная
2. ковалентная неполярная

3. водородная
4. ионная

A4. Наибольшая степень окисления серы в соединении

1. Na2SО4
2. K2SО3
3. S
4. K2S
А5. Оксид серы (IV) является

1. осно́вным
2. несолеобразующим
3. амфотерным
4. кислотным
А6. Наиболее слабой одноосновной бескислородной кислотой является
1. HI
2. HF
3. НClO
4. H2S
                                                                                          2+                       2-    
А7. Сокращенное ионное уравнение реакции Ba + SO4 = BaSO4↓ соответствует взаимодействию

1. BaO и H2SO4
2. Ba и H2SO4
3. BaCO3 и K2SO4
4. Ba(NO3)2 и Na2SO4
А8. В разбавленной серной кислоте растворяется
1. Сu

2. Zn
3. Ag
4. Аu
А9. Изомеров не имеет
1. гексан

2. пентан

3. пропан

4. бутан
А10. Продуктом реакции бутена-1 с хлором является

1. 2-хлорбутен-1

2. 1,2-дихлорбутан

3. 1,2-дихлорбутен-1

4. 1,1-дихлорбутан
В1. Установите соответствие между названием соединения и общей формулой отвечающего ему гомологического ряда

	Название соединения
	Общая формула

	1) дивинил
	А. СnH2n+2

	2) метилпропан  
	Б. СnH2n

	3) циклобутан
	В. СnH2n-2

	4) метилбензол
	Г. СnH2n-4

	
	Д. СnH2n-6


Ответ оформите в виде таблицы
	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


В2. Установите соответствие между формулой соли и средой ее водного раствора
	Формула соли
	Среда раствора

	А. Na2CO3
	1. нейтральная

	Б. KCl
	2. кислая

	В. Na3PO4
	3. щелочная

	Г. CuSO4
	


Ответ оформите в виде таблицы
	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	


С1. Используя метод электронного баланса, составьте уравнение реакции

SO2 + K2Cr2O7 + H2SO4       K2SO4 + ……….. + H2O
Определите окислитель и восстановитель.
